

“乌克兰疲劳症”蔓延

俄乌和平曙光难觅

美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比8日说，乌克兰危机升级后，美国为乌克兰累计划拨的各项援助资金已被用掉了96%。

拜登政府此前向国会申请新的援乌资金，但因遭到共和党人反对而未能实现。据报道，美国负责监督对乌克兰人道主义救援计划的政府机构警告国会议员，如果不反对乌克兰输送更多资金，基辅将面临经济崩溃风险。而最近民调显示，支持向乌克兰提供更多援助的美国人越来越少。

分析人士认为，当前俄罗斯与乌克兰之间的“消耗战”“拉锯战”仍在持续。欧美媒体关于“乌克兰疲劳症”的报道日渐增多，西方民众对进一步援乌的支持度下降。虽然美西方因巴以冲突牵扯部分精力，但它们仍准备对乌继续援助。当前形势下，俄乌双方均欲继续推进军事行动，和平谈判依旧曙光难觅。



2022年5月20日在马里乌波尔拍摄的俄军车辆的资料画面。



这是7月30日在俄罗斯莫斯科拍摄的被无人机袭击的建筑。俄国防部说当天挫败了乌克兰方面对莫斯科的无人机袭击。

战场形势胶着

乌克兰国家通讯社6日报道，乌总统泽连斯基向最高拉达(议会)提交了关于延长战时状态和总动员令的法律草案，建议从2023年11月16日起再延长90天。

俄国防部近日通报，俄军在库皮扬斯克、红利曼、顿涅茨克、扎波罗热、赫尔松等方向击退乌军进攻并发动多次攻势。乌军总参谋部日前发布战报称，击退了俄军在库皮扬斯克、巴赫穆特(俄方称阿尔乔莫夫斯克)、阿夫杰耶夫卡、马林卡、扎波罗热等方向的数十次进攻。

最近一段时间，俄乌双方正在重点争夺阿夫杰耶夫卡。该城市距离俄方控制的顿涅茨克市只有20公里，地处交通要道，对保障乌军在顿涅茨克地区北部防线安全具有战略意义。

乌军事分析人士阿列克谢·格季曼称，俄军正在从阿夫杰耶夫卡南北两翼发动攻势，并试图形成闭环堵住乌军退路。目前俄军在该方向拥有10至15倍的兵力优势，如果俄方继续投入大量兵力，乌军要么需要投入更多预备力量加强防线，要么将被迫撤离。

俄军事专家鲍里斯·杰列利耶夫斯基认为，俄军近来在阿夫杰耶夫卡方向加速推进且进展顺利，这座乌军经营多年的重要堡垒可能易手。他说，为保卫阿夫杰耶夫卡，乌克兰不仅从南部前线撤回了进攻部队，还必须从扎波罗热方向调动部队。该地如果失守，将是继阿尔乔莫夫斯克失守之后乌军遭受的又一次重大打击。

分析人士认为，自8月中旬以来，乌军在各个方向的反攻逐步陷入停滞，俄军趁势发动进攻，但双方均未取得显著进展。俄方主流观点认为，乌方反攻已经失败，未来也无实力和资源组织新的反攻，且目前美国正忙于处理巴以冲突，乌克兰继续

获取美国援助并非易事。乌武装部队总司令扎卢日内本月初接受英国《经济学人》周刊采访时称，目前战事进入了以停滞和消耗为特征的新阶段。

西方民众陷入“疲劳”

目前，全球对乌克兰危机的关注度已经减弱，美西方民众也对旷日持久的乌克兰危机感到疲倦。

数月以来，美国民众对援乌支持率持续下降。盖洛普咨询公司此前公布的一项民调结果显示，支持向乌克兰提供更多援助的美国人越来越少，41%的受访者认为美国在援乌方面“做得太多”；而在三个月前，这个比例还只有24%。

泽连斯基在美国全国广播公司5日播出的一档节目中否认战事陷入僵局，呼吁美国提供更多军事装备。据报道，自乌克兰危机去年2月升级以来，美国已向乌克兰提供总额750亿美元的军事、人道主义和金融援助，但进一步援乌计划遭到国会共和党人强烈反对。

美国总统拜登10月20日向国会申请总额1060亿美元的特别拨款，涵盖军援乌克兰和以色列等事项，但共和党人把持的众议院上周仅单独批准了特别拨款请求中的143亿美元，用以援助以色列。

和平曙光难觅

美国全国广播公司日前援引两名不愿透露姓名的官员的话报道，美国、欧洲国家和乌克兰政府正商讨为结束乌克兰危机而开启和平谈判的可能性，商讨内容涉及乌克兰为达成协议可能需要放弃什么。

然而，泽连斯基对此表示，美国或欧盟并未向他施压，没有要求他考虑对俄作出重大让步。他强调，乌克兰并未准备与俄罗斯开启和谈。

克里姆林宫则多次强调，目前不具备乌克兰局势向和平方向过渡的任何先决条件，俄绝对优先事项是实现特别军事行动的既定目标，目前这只能通过军事手段实现。

美国国防部本月3日发表声明，宣布将向乌克兰提供新一批价值4.25亿美元的军事援助。所列清单显示，此次援乌武器包括与“国家先进地对空导弹系统”和“海马斯”多管火箭炮系统适配的导弹和火箭弹，以及155毫米和105毫米口径炮弹、“陶”式反坦克导弹、“标枪”反坦克导弹、超过300万发轻武器弹药和手榴弹，以及用于打击无人机的激光制导弹药等。

欧盟委员会主席冯德莱恩4日访问基辅，并与泽连斯基会谈。冯德莱恩说，此行的目的是讨论欧盟对乌财政支持。

分析人士认为，从整体来看，俄乌双方目标差距巨大，谈判可能性并不大，而且美西方向乌克兰提供支持的动作并未停止，乌克兰危机的和平曙光依然难觅。

美称以色列同意实行“人道主义暂时停火”

美国总统约瑟夫·拜登9日说，以色列同意在巴勒斯坦加沙地带北部每天暂停军事行动四小时，以允许平民撤离和援助物资运入。以色列方面强调，这一人道主义举措仅为“战术性局部暂停”，以方并未改变相关策略。

【每天四小时】

拜登当天在社交媒体平台X(前身推特)上说，以方将在加沙地带开放两条人道主义走廊，以供平民向加沙地带南部转移，“这是朝正确方向迈出的一步”。

据美联社报道，拜登6日打电话给以色列总理本雅明·内塔尼亚胡，要求以方落实每天停火并连续停火至少三天，以换取巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)释放部分被扣押人员。

白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比9日早些时候说，以方将从9日起在加沙地带北部执行每天四小时“人道主义暂停”，停火时间和地点将提前三小时告知；以方还将开放第二条供平民撤离的人道主义走廊。

据路透社报道，最近几天，以方允许加沙地带平民通过一条连接加沙南北的主要公路从加沙北部撤离，每天开放的时间窗口为三至四个小时。9日的最新举措貌似旨在使这一做法正式化、扩大化。

柯比说，短时间的人道主义停火将有助于被扣押人员获释后转移。

以色列官员估计，哈马斯至今仍然扣押着239名人员。不愿公开姓名的美国官员披露，美国中央情报局局长、以色列情报和特勤局(摩萨德)负责人和卡塔尔首相9日在多哈举行三方会谈，讨论解救遭哈马斯扣押的人员。

另一名要求匿名的美国官员告诉法新社记者，“人道主义暂停”是美国国务卿安东尼·布林肯3日出访以色列的成果，相关细节最近几天才敲定。

【以方淡化】

以色列方面试图淡化美方9日声明的意义。以色列国防军发言人理查德·海赫特回应说，以方并未改变策略，“这不是停火，这种战术性局部暂停有时间和地域限制，目的仅为人道主义援助”。

内塔尼亚胡9日接受美国福克斯电视台采访时说，以军针对哈马斯的作战还在继续，但为便于平民撤出战区，以方会在“特定时间、特定地点”短暂停火，“这里停火几个小时，那里停火几个小时”。

以色列国防部长约亚夫·加兰特也说，这种局部短暂停火的目的是允许平民撤往加沙南部，并不会影响正在进行的军事行动。

以军9日晚发布通报称，以军已突入哈马斯在加沙地带北部的“安全区”，里面有哈马斯的指挥中心、弹药工厂和营地等。

加沙地带卫生部门公布的最新数字显示，以军在加沙地带的军事行动已造成10818名巴勒斯坦人死亡。以色列官方公布的数据显示，本轮冲突造成以方约1400人死亡。

联合国发言人斯特凡纳·迪雅里克9日说，巴以冲突的任何停火方案均需与联合国方面协调，“尤其是时间和地点”，以便方案“安全落实”“切实有效”。

本文图据新华社

■广告

好消息

大同云冈机场11月特价信息：

大同-太原	170元起	大同-温州	480元起
大同-郑州	230元起	大同-兰州	510元起
大同-天津	240元起	大同-大连	510元起
大同-沈阳	250元起	大同-南京	550元起
大同-济南	290元起	大同-昆明	600元起
大同-哈尔滨	300元起	大同-重庆	660元起
大同-长沙	390元起	大同-广州	700元起
大同-武汉	390元起	大同-上海	720元起
大同-成都	390元起	大同-杭州	780元起
大同-长春	400元起	大同-厦门	860元起
大同-深圳	450元起	大同-海口	1270元起
大同-青岛	460元起		

备注：以上所有航班价格均不含燃油附加费以及民航发展基金。数量有限，欲购从速！

机场问询：5688112/5688114
投诉电话：18935251315

团队咨询：5688161
货物运输电话：5688006



关注大同云冈机场微信公众号，随时查询航班最新动态及特价机票信息。